4.

1. nacin

tA = {2, -2};
tB = {1, 3};
tC = {1, 1};

tD = {-7, 11};

5= AB = tB - tA
ous= {-1, 5}
ner= AC = tC - tA
ouel= {-1, 3}
7= AD = tD - tA
ouf7= {-9, 13}
ins)= Dabc = Det [ {AB, AC}]
outgl= 2
ing)= Dabd = Det [ {AB, AD}]
outlo)= 32
Kako su Dabc i Dabd istog znaka, tj. trougao ABC i trougao ABD istih orjentacija, tacke Ci D se
nalaze sa iste strane prave AB (u istoj poluravni).
2. nacin
Posmatrajmo funkciju f(x,y)=ax+by+c. Ona je jednaka 0 u tackama prave p: ax+by+c=0, ve¢a od 0 u
jednoj poluravni odredenoj pravom p, a manja od 0 u drugoj. Dakle, tacke X i Y pripadaju istoj
poluravni ako su f(X) i f(Y) istog znaka.
o= implicitna[{x0_, y0_}, {pl_, p2_}] :=p2*X-pl*xy-p2+x0 +pl +y0
nf1:= TraditionalForm[implicitna[tA, AB] == Q]
Out[11]//TraditionalForm=
Sx+y—-8=0
niz= FL{X_, y_}] :=5x+y-8
3= FEC]
out13)= -2
nfa= F[tD]
outf14)= —32

f(C) i f(D) su istog znaka, dakle C i D pripadaju istoj poluravni.
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In[32]:=

=Absp*1-3*(-3)+q

sqrt[22 + (-3)?]
12

V13

tM = {1, -3};

fl{x_,y_}] :=2x-3y+1
np = {2, -3};

_ Abs[F[tM]]
" Norm[np]

d

V13

vp = {1, -2, 0};
tM= {1, -3, 0};
tP = {1, 0, 0};
PM = tM - tP

{6, -3, 0}

d Norm[Cross [vp, PM] ]

Norm[vp]
3
\5
tA = {1, 2};
tB = {4, 3};
tC = {6, 0};
tP = 1 (tA + tB)
2
5 5
5 5)
tQ = l(tB+tc)
2
3
5, =
(s~
AB = tB - tA
{3, 1}
vp = {1, -3};

parametarska[{x0_, yo_}, {pl_, p2_}, p_]

= {pl*xp+x0, p2*xp+y0}
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In[43]:=

Out[43]=

In[44]:=

Out[44]=

parametarskalIspis[{x_, y_}] :=Print["x =

jnaP = parametarska[tP, vp, t]

5 5
—+t, —-3t
e D3t

parametarskalspis[jnaP]

5
X = —+t
2
5
y = —-3t
2
BC = tC-tB
{2, -3}

vq = {-3, -2};

PQ = tQ - tP
5

= -1
(54

jnaQ = parametarska[tQ, vq, s]

3
5-3s, —-2
(5-35, 223

parametarskaIspis[jnaQ]

5-3s

X
I

y = —-2s
2

Det[{PQ, vp}]

Det[{vp, vq}]
13

22

t0= jnaQ /. {s » %}
E 7

{n’EZ}
CO = t0 - tC
61 7
{722’ 22}
r = Norm[CO]
[1885
2
11

1
tT = ;(tA+tB+tq

» X, “\ny =

» Y1
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1885

71 7 2 11 5

(2 2oy
227 22 11 3 3

nue= tA = {-1, 4};

na7= B = {2, 3};

nuer= €C = {1, 2};

1
= tT = — (tA +tB+ tc)
3
2
- [=,3
Out[49] {3 }
T(2, 3)

Baricentri¢ne koord. tacke M u odnosu na tacke A,BiCsu: M (m1: m2:m3)=(Pbcm : Pcam: Pabm)
Baricentricne koord. tacke T ?

ns0:= Dbct = Det[{tC - tB, tT - tB}]

4
out[s50]= — —
3

1= Dcat = Det[ {tA - tC, tT - tC}]

4
outs1]= — —
3

2~ Dabt = Det[{tB - tA, tT - tA}]
4

outs2]= — —

4. 4. 4y ..
T(- 24 4) 4. T(1:1:2)
ins3:= BC = tC - tB

ouss= {-1, -1}
n4r= vp = {-1, 1};
nss:= jnap = parametarska[tA, vp, t]

oussl= {-1-1t, 4+ 1t}

ns6:= parametarskalspis[jnap]

X = -1-t
y =4+t

ini571= AB = tB - tA
ous7= {3, -1}
nsel= vq = {-1, -3};

9= Clear[s]
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jnaq = parametarska[tC, vq, s]

{1-s,2-35s}

parametarskaIspis[jnaq]

X =1-5s
y =2-3s

AC = tC-tA
{2, -2}

Det [{AC, vq}]
Det[{vp, vq}]
-2

tH = jnap /. {t » %}

treca_nedelja(ravan).nb

Primetimo da je H(1,2) = C, dakle trougao ABC je pravougli sa pravim uglom kod temena C

{1, 2}
Dbch = Det[{BC, tH - tB}]
0
Dcah = Det[{-AC, tH - tC}]
0
Dabh = Det[{AB, tH - tA}]
-4
H(1,2), H(0:0:-4) tj. H(0:0:1)
- O je srediste hipotenuze.
1
t0= — (tA+tB)
2
.0
2”2
Dbco = Det[{BC, t0 - tB}]
-2
Dcao = Det[ {-AC, t0 - tC}]
)
Dabo = Det [ {AB, t0 - tA}]
0
0 (%, %) , 0(-2:-2:0) tj O(1:1:0)
AC AB
vp = +
Norm[AC] Norm[AB]
1 3 1 1
(o)

VZ 1o N7 e
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in73r= CB = tB - tC
oufza= {1, 1}

in741= CA = =AC
oui74= {-2, 2}

CA CB
+

) Norm[-AC] Norm[CB]

out[75]= {0, \/E}

In751= vq

nzer= jnaq = parametarska[tC, vq, s]

out[76]= {1, 2+ \/E S}

n77= parametarskalspis[jnaq]
x =1
y =2+42s
Det[{AC, vp}]
In[78]= —————
Det[{vp, vq}]

2 2
5

out[78]=

1+
V5

n7or= Simplify [%]

2 V1o
out[79] ———
54+3+/5
nso= tS = jnaq /. {s » %}
4 /s
Out[80]= {1, 2+ —
5+3 \/E

ns1)= Simplify[%]

o= {1, 5- 5}

w2~ a = Norm[BC]

outez= V2

ns3:= b = Norm[AC]

ourss= 2 V2

4= € = Norm[AB]

ous= V1@

S(1,5-+/5), S(v2:2+2:+10) tj.S (1:2:+/5)
%TC,#,THIML
- H(1, 2), H(©:0:1)
(1 7

ﬁobuEJ,ou:Le>
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>S5 (1,5-+/5), S(1:2:+/5)

nesp= tP = {3, 1};
nger= tQ = {2, 3};

7= PQ = tQ - tP
ours7= {-1, 2}

nse= vp = {1, 0};
nso= vq = {1, 1};

ineor= Det[{vp, vq}]

outieol= 1

no1= jnap = parametarska[tP, vp, t]

oufol= {3 +1t, 1}

noz)= parametarskalspis[jnap]
X =3+t

y=1

Det[{PQ, vq}]

Det[{vp, vq}]

out93)= —3

In[93]:=

4= tM = jnap /. {t » -3}
ouo4= {@, 1}

pNq={M}
M (0, 1)

nes;= vp = {1, 0};
nosr= vq = {-2, 0};
7= Det [ {vp, vq}]

out97]= @

inee;= Det [ {PQ, vp}]

out[98]= —2

Dakle vp i vq su kolinearni tj. prave p i g imaju isti pravac. A kako tacka Q ne pripada pravoj p to su
prave piq paralelne.
pNnq=92

9= vp = {1, -2};
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intoo}= vq = {-2, 4};
iniio1:= Det[{vp, vq}]

out[101= @

in1021= Det[{PQ, vp}]

out[1021= @

Dakle vp i vq su kolinearni tj. prave p i g imaju isti pravac. A kako tacka Q pripada pravoj p to se
prave p i q poklapaju.



